

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年5月6日
壬寅年四月初六



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第12988期 (今日8版)



习近平主持中央政治局常委会会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,防控形势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡,经济社会发展和社会稳定安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议强调,坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央

决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要加快局部聚集性疫情处置,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,确保感染者和危险人群及时排查出、管得住。要加强防控能力建设,强化区域协调、省内统筹,把防控的人力物资源备足备齐,做好疫情应对准备。要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究和防范力度,不搞简单化、一刀切,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求。要从严格落实常态化疫情防控举措,外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位,压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争,加强信息发布,主动

回应社会关切,引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,自觉承担防控责任和义务,落实个人、家庭等日常防护措施,推进加强免疫接种工作,筑牢群防群控防线。

会议指出,各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

“这么多参天古树,还是第一次见呢!”4月26日,沿着通山县厦铺镇林上村的山间小路蜿蜒而上,路边枝叶繁茂、拔地而起的10多株古香榧树蔚为壮观。

走近一看,只见每株树身上都挂有标识牌,上面有“国家一级古树、香榧树、树龄800年”等字样。其中,树龄最高的有1500年。

“我们村的古树很多,其中香榧占了大半,像这种千年以上的香榧树就有3株。”林上村党支部书记黄早恩说,整个林上村共有古树84株,香榧树56株,一级古树15株,二级古树29株,三级古树40株。

“宁少一升米,不舍一棵树,这是我们村的古训。”黄早恩说,村里的孩子从小就被教导要保护树木,这些古树更是见证了历史变迁,对百姓来说已经不仅仅是一株棵树,更是当地的名片和记忆。

在一片古树后,由层层石块垒起的三层挡土墙格外引人注目。黄早恩说,为抢救因滑坡塌方致使树根裸露的古树群,村民自发集资10多万元,对该区域内的挂牌古树名木对症下药,在古树群外侧修建了三层交错而行的挡土墙,帮助古树恢复正常生长。

“每株古树,都会根据实际情况,进行个性化保护。”黄早恩说,有的是修建挡土墙,有的是针对虫害刷上保护漆,有的则是重新填土、修建观景平台……

行走在该村各个小组,均可看见林上村责任公示牌,详细划分每位护林员的区域,公示村组内的古树木情况。

林上村村民张亮亮是该村五组护林员,他每天早晨都会上山巡查,查看每株古树的情况,发现问题便及时向村委会、林业局汇报。

“我是在这里长大的,从小就看着这些古树,树上有什么变化我一眼就能看出来。”张亮亮颇为自豪地说。

厦铺镇党委书记陈国宁介绍,厦铺镇古树名木资源丰富,共有古树252株,森林覆盖率达88.8%,是通山县版图面积最大的林区乡镇。其中,林上村、宋家村等村庄有着树龄600—1000年的古树群,生长着千年银杏、香榧,国家一级保护植物红豆杉、香果,树干周长近50厘米的黄檀、600—800厘米的马尾松、1000厘米的五角枫等古树,以及多株我国特有的野生珍稀濒危植物青钱柳和珍稀植物元宝树。

近年来,厦铺镇对全镇所有古树名木进行摸底,统一进行挂牌保护,建立古树名木信息档案,对列入保护范围的古树名木实行属地管理,落实保护人员,明确养护责任,制定古树复壮技术方案。同时,广泛宣传古树名木保护知识、相关法律,提高村民对古树名木的了解,切实增强群众保护古树名木的自觉性。

怎样保护古树群

咸宁日报全媒体记者 焦姣

通山县最大的林区乡镇厦铺镇

市领导在咸安检查防汛工作时要求

精准研判做准备 科学调度保安澜

本报讯 记者宋文虎报道:5月5日,市政协主席梁细林带队前往咸安区检查防汛工作,要求精准研判做准备,科学调度保安澜。

梁细林先后前往南川水库和四门楼水库,现场检查闸门运行、值班值守以及应急物资储备等情况,细致询问当前水位和除险加固工程推进情况。随后,梁细林还前往斧头湖、西原湖两湖

连通工程现场,实地查看工程进度和两湖水位情况,并就防汛工作提出意见建议。

梁细林指出,防汛工作无小事,一头连着经济发展,一头连着百姓利益,容不得丝毫麻痹、来不得半点懈怠。要树牢底线思维,时刻紧绷思想之弦,坚决克服松懈麻痹思想,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立以人民为中心

的发展理念,以高度责任感、使命感和紧迫感,从严从实从细落实各项防汛工作措施和应急准备工作,全力保障人民群众生命财产安全。

梁细林要求,要强化分析研判和预报预警,进一步优化方法、加密频次,提高预警发布的及时性和准确性,确保精细到片、精确到点。要进一步完善应急预案,强化应急演练,严格落实值班值

守制度,确保遇有险情能够迅速响应、高效处置。要规范应急物资管理,对各类物资及时检查、及时更换,做到物资随时拉得出、用得上。要紧盯水库、堤防、闸涵等重点部位和薄弱环节,持续深入开展安全隐患大排查,及时整改和消除各类安全隐患,确保安全度汛。

市政协副主席周辉庭、秘书长陈建华参加调研。

古瑶新村

走进“中华古瑶第一村”——通城大坪乡内冲瑶族村,生态活氧的药姑山水、古朴浪漫的瑶族风情、种类繁多的特色美食,让人如痴如醉、流连忘返。

该村拥有“中国古瑶文化传承基地”“中国传统村落”等多张靓丽名片,是融古瑶文化、楚汉文化、中医药文化、红色文化、自然风光、生态休闲、民俗风情于一体的风景名胜。

近年来,该村依托优良的生态资源和独特的历史文化资源,抢抓乡村振兴机遇,展现“古瑶第一村”的魅力,受到众多游客的青睐。

咸宁日报全媒体记者 张大乐 摄



城在园中 处处是景

赤壁打造一批百姓身边的综合公园

本报讯 记者黄柱、特约记者唐静报道:近日,在赤壁体育公园项目建设现场,赤壁市建工集团施工人员正在砌排水沟,挖掘机隆隆作响,一派热火朝天的作业景象。

该项目与赤壁市人民广场体育公园相邻,于今年3月28日开工建设,总占地面积108720平方米,总投资约700万元,是集运动健身、休闲娱乐于一体的综合性公园。

赤壁市建工集团有关负责人李欣

介绍,公园建成后新增316个生态停车位、1个篮球场、1个足球场、2个羽毛球场、约600米休闲步道、约500米运动跑道,同时增设科技智能休闲健身器材等,预计6月底完工。

近年来,赤壁紧紧围绕“创建国家园林城市,建设生态绿色赤壁”目标,大力实施生态绿化工程,建成一批集休闲、游玩、健身于一体的综合公园群体,并已被授予“国家园林城市”称号。

走进龙翔山公园,只见一幅山水园

林与城市楼宇相映入画的美景芳香尽显。公园里,登山、晨练、跳舞的人群,一茬接一茬,热闹非凡。

龙翔山公园位于赤壁市瑞通大道与东洲大道之间,公园沿北渠而建,蜿蜒近四公里,占地163公顷,是赤壁市民常去的热门公园之一。

该公园是一个集休闲健身、文化娱乐、精神传承于一体的森林公园。清晨或傍晚,人们独自或三五成群,在这条依山而建的健身步道上行走,不仅能呼吸

到新鲜的空气,还能享受到健身的快乐。

除了龙翔山公园,该市还有砂子岭公园的大型游乐场、赤马港湿地公园的石碑长廊、花果山公园的龙翔阁……无不折射出经济社会的发展与人们生活水平的提高,衬托出人们愈加丰富多彩的文化生活。

目前,该市已投资1亿余元对城区40余个大小公园进行规划设计、建设修复,城在园中、处处是景的格局已经形成。

我市公布国土家底

耕地259万亩 林地878万亩

本报讯 通讯员唐玥报道:4月28日,我市公布第三次国土调查成果,全市耕地面积259万亩,赤壁、嘉鱼、崇阳耕地面积占一半以上。

根据公布的数据,我市耕地面积259.26万亩,其中水田26.30万亩,占10.14%;旱地48.08万亩,占18.55%。耕地主要分布在赤壁、嘉鱼、崇阳等地,占全市耕地的55.74%。

种植园用地24.23万亩,其中,果园7.30万亩,占30.14%;茶园5.11万亩,占21.09%;其它园地11.82万亩,占48.77%。园地主要分布在嘉鱼、赤壁、通城等地。

林地878.68万亩,主要分布在通山、崇阳、赤壁等地。

据悉,此次国土调查于2018年底启动,自然资源部门广泛应用移动互联网、云计算、无人机等新技术,运用“互联网+调查”机制,全流程严格实行质量管控,汇集了45.68万个调查图斑数据,全面查清了我市国土利用状况。

提高贷款额度、增加家庭代际互助力度……

我市将调整多项公积金政策

本报讯 记者黄兰芬报道:近日,记者从市住房公积金中心获悉,我市住房公积金将从提高贷款额度、增加家庭代际互助力度、减轻多孩家庭购房压力、加大对来咸人才购房政策倾斜等多个方面着手,放宽使用政策,为不同人群提供购房、租房的资金保障和政策支持,促进我市房地产市场平稳健康发展。

目前,我市住房公积金贷款的最高额度是50万元。这个上限额度是2020年9月作出的调整,调整时间不到两年,今年计划在50万元的基础上再度提升。

与此同时,我市将全力推行“住房公积金+商业银行”组合贷,为改善性住房需求人群提供更多资金保障。

用公积金贷款买房,我市将加大家庭间的代际互助力度,盘活家庭间各个成员账上的住房公积金。

对于生育政策内二孩或三孩家庭,在市内首次购买普通住房,或是申请第二次住房公积金贷款时,将在住房公积金最高贷款额度及利率上享受到政策倾斜优惠。

在原有“大学生引进计划”公积金贷款优惠政策基础上,我市将对引入的高层次人员给予更加宽松的住房公积金贷款政策。

对于无住房而租房住的缴存职工,我市将提高住房公积金资金保障。

对于异地缴存职工来咸购房的,将进一步降低住房公积金贷款准入门槛。

家门口的风景也很好!

(详见第二版)

三问海绵城市建设

(详见第四版)